

推进漳台文化交流合作

“科举制度在台湾——台湾进士专题展”开展

本报讯(记者 陈慧慧)1月26日,“科举制度在台湾——台湾进士专题展”在漳州文庙开展。福建省台联副会长、一级巡视员梁志强,漳州市委常委、宣传部部长、统战部副部长吴卫红出席开展仪式,北京市台联副会长王慧视频致辞。展览将持续至4月25日。

本次专题展共分为儒学教育与科举制度在台湾的设立和发展、台湾进士、科举制度在台湾影响深远、台湾会馆与北京市台联等四部分内容,以图文并茂形式生动展现科举制度对台湾社会所产生的深远影响,再现“台湾进士”的风采和成就。目前,该展自北京台联启动后,已在大陆和台湾岛内展出15场,反响很好。

据悉,科举制度在台湾实施了200余年,不仅为台湾社会培养了大批知识分子,也奠定了台湾儒学文化的教育基础。清朝时期,台湾共产生了33位文进士,不少台湾进士有在漳州求学和参加科举考试的经历,他们对台湾的社会与文化发展产生了巨大影响。据不完全统计,在漳州府学注册考取文举人的台湾学子有20人。此外,作为台胞主要祖籍地,漳州仅涉台文物就有306处,总数位居全国第一,是两岸文化交流的见证。

此次展览由北京市台湾同胞联谊会、福建省台湾同胞联谊会、漳州市文旅局、漳州市台湾同胞联谊会主办,漳州市文物保护中心承办,旨在进一步推进漳台文化交流合作,加深两地民众在历史文化方面的理解与交融,为探索漳台融合发展新路发挥积极作用。



家长为孩子讲解展览内容

本报记者 严洁 摄

守好“米袋子” 拎稳“菜篮子”

市领导调研节前稳产保供和粮食安全生产工作

本报讯(记者 王炜艺)1月25日,副市长兰万安带领市直有关部门负责人,深入芗城、龙文调研推进节前稳产保供和粮食安全生产工作。

市领导一行先后来到漳州市双锦贸易有限公司、福建恒浦工贸有限公司、田寮蔬菜专业合作社、漳州市绿田园食用菌专业合作社,详细了解粮食、蔬菜、食用菌等重要农产品的生产供应、加工销售、储备流通、质量安全等情况,现场协调解决存在的问题。

市领导强调,春节将至,各地各部门要认真贯彻落实中央和省、市工作部署,牢固树立以人民为中心的发展思想,压紧压实责任,加强粮食、蔬菜等物资的储备调运、产销衔接,拓宽农产品线上线下销售渠道,统筹抓好稳产保供、安全生产等工作,切实守好广大人民群众的“米袋子”“菜篮子”。要突出规划先行,抓好生产基地建设,加强高标准农田的建后管护,推广“公司+农户”“水稻轮作”“绿色种植”等生产经营模式,加强技术指导和品种改良,持续提升粮食、蔬菜的种植面积、产量和质量,带动产业发展、农民增收,进一步调动广大农民种粮种菜的积极性。要强化安全生产,严格落实各项安全管理规定,深入开展隐患排查整治,全力抓好农产品质量安全监管,确保“菜篮子”农产品供应充足、质量安全、价格稳定,让广大干部群众过一个欢乐祥和安宁的春节。

畅叙鱼水深情 深化融合发展

市领导走访慰问驻漳部队官兵及军人家属

本报讯(记者 邱丹燕 沈昊鹏 通讯员 林开荣 陈华兴)新春佳节将至,连日来,市领导、漳州军分区领导带队走访慰问驻漳部队营地及相关单位、漳州籍现役军人家属等,向驻漳部队、武警官兵、军队离退休老干部和军人家属送去诚挚的问候和新春的祝福。

每到一处,市领导、漳州军分区领导都与部队官兵、军人家属亲切座谈交流,畅叙鱼水深情,感谢广大官兵长期以来给予漳州的关心支持,感谢军人家属对国防事业的理解与支持。市领导指出,过去一年是极为特殊、极不平凡的一年。这一年,漳州统筹疫情防控和经济社会发展,推动经济运行回归合理区间。这一年,漳州认真开展党史学习教育,换届选举工作顺利,广大党员干部精气神得到提升,各项事业取得长足进步,成绩的取得,离不开驻漳部队官兵的鼎力支持。新的一年,漳州将以争创全国双拥模范城“八连冠”为新起点,继续加大拥军优属力度,用心用情用力帮助部队官兵解决实际困难,也衷心希望部队官兵一如既往地关心支持漳州改革发展,助力漳州加快建设现代化滨海城市。

驻漳部队官兵感谢漳州人民对子弟兵的关心与厚爱,并为漳州经济社会发展取得的成绩感到高兴。他们表示,漳州驻漳部队官兵的第二故乡,部队的建设与发展离不开漳州这片热土,离不开广大漳州人民的支持。新的一年,将继续弘扬拥政爱民光荣传统,在加强部队建设的同时,积极参与和支持现代化滨海城市建设,在深化军民融合中发挥更大作用,共同谱写新时代军民团结新篇章。

农产品质量安全监管工作宣传活动举办

本报讯(记者 沈昊鹏 通讯员 张霞文/图)1月26日,农产品质量安全监管工作宣传活动在漳州古城北广场举行。

本次活动以“守护‘舌尖上的安全’我们在行动”为主题。不少群众自发走到活动摊位前,领取农产品质量安全相关介绍手册,了解农作物病虫害、安全使用农业投入品、农产品质量安全监测等安全生产知识。

在农产品检测区,工作人员为现场群众演示如何使用快速检测仪对农产品进行农药残留检测,介绍肉制品检疫流程及相应合格证书,让群众了解如何更好地选购优质的农产品,吸引不少群众围观。

通过举办农产品质量安全宣传活动,市农业农村局向广大生产者、消费者宣传农产品质量安全法律法规和安全消费知识,展示农产品质量安全监管工作成效,进一步提高消费者安全意识。

春节临近,农产品采购需求趋旺,市农业农村局建议,消费者在采购农产品时,可认准有福建省食用农产品合格证/追溯凭证,或者粘贴有合格证/一品一码追溯标签的产品。消费者购买食用农产品时,使用微信或支付宝“扫一扫”功能,扫描合格证或追溯标签上的二维码即可查询产品的生产记录。



工作人员使用快速检测仪向群众演示农产品农残检测

农产品抽检总体合格率99.6%

本报讯(记者 黄妍婷)记者日前从市农业农村局获悉,2021年全市农产品抽检总体合格率达99.6%。

近年来,我市进一步加大源头农产品风险监测和监督抽查力度,共完成省、市、县级农产品质量安全定量检测7916批次,抽样监测量达到1.5批次/千人以上。同时,扩大县乡快速检测范围,增加检测样品数量和频次,全市共快检蔬菜、水果、茶叶、食用菌、禽肉、禽蛋等样品9万多批次,推进区域、产业、规模生产基地检测全覆盖,

大大提升预警防范能力。

目前,全市各级农产品质量安全检验检测能力显著提升。市农业检验检测中心已成为我省农业系统首家通过国家实验室认可委员会现场评审认定的实验室,并获农业部无公害食品及绿色食品检验机构的资格认证和福建省农产品质量安全检测机构考核。漳浦、长泰、平和、南靖和诏安县农产品质量安全检验检测体系项目已全部竣工验收,长泰、平和、南靖已通过福建省农产品质量安全检测机构考核。

3500家生产主体一品一码可追溯

本报讯(记者 黄妍婷)记者日前获悉,我市积极推进食用农产品合格证与一品一码制度并行,目前,全市共有3526家生产主体纳入福建省食用农产品承诺达标合格证与一品一码追溯并行系统。

食用农产品承诺达标合格证与一品一码追溯并行制度,实现了合格证与追溯码衔接融合,有效保障了农产品质量安全。2021年,全市共开展农产品质量安全追溯平台线上巡查2.9万人次,巡查生产主体37.3万家次,线上发现处置问题1.3万个,赋码18.16万批次,有效地推进农产品产地准出和市场准入衔接监管工作。

与此同时,我市还强化源头治理,保障农产品质量安全。市农业农村局联合市市场监督管理局、公安、法院、检察院等8部门,针对禁用农药、食品动物禁止使用的药品及其他化合物、产蛋期不得使用兽药、停用兽药使用问题以及常规农药残留超标问题,聚焦问题较为突出的农产品全面推进集中整治。2021年,全市共出动监管执法人员4997人次,检查生产经营主体3608家次,查处农产品质量安全问题55个。



我市开展森林防灭火专项督查

本报讯(记者 王炜艺 通讯员 海雄 张祥 志福文/图)近日,市森防指办公室联合市应急管理局、市林业局、市公安局、市文旅局赴长泰天柱山、华安官畚村、南靖土楼、漳浦天福石雕园等旅游景区开展森林防灭火专项督查。

督查组强调,冬春季是森林火灾高发期,旅游景区要处理好防火和发展旅游的关系,坚持安全第一。属地政府和有关部门要督促指导旅游景区完善火灾应急处置办法,强化值班值守,加大监测力度,加强防火道、隔离带、储水池及水路网等基础设施设施建设,加强防火、紧急避险和人员疏散演练,把人防、物防、技防有机结合起来,形成防火安全壁垒,确保我市春节、冬奥会期间森林防灭火不出问题。要针对景区火灾易发的重点区域加大巡护力度,及时消除隐患,确保做到火患早排除、火险早预报、火情早发现、火灾早处置,维护人民群众生命财产安全。

我市森林消防队伍在高风险林区开展野外巡查

我市开展人防工程维护管理检查

本报讯(余福贤)为加强公用人防工程维护管理,近日我市对延安南路人防工程开展实地检查,重点检查了该工程的安全出口和疏散通道、消防安全监测预警系统、抽水泵及灭火系统、疏散指示标志和应急照明灯等情况,并就发现问题现场提出整改意见。

据悉,延安南路人防工程于1999年开工建设,2000年竣工验收,为单建式人防工程。2014年11月,该工程作为停车场投入使用,有效缓解古城及周边停车难问题,日平均停车数高达4000余辆。

我市首次对在建重点项目开展消防救援实地测试

本报讯(陈一华)为确保市行政服务中心顺利投用,日前市住建局联合市消防救援支队,对市行政服务中心消防车道、消防登高扑救场地等进行现场测试。这是我市首次对在建重点项目进行多部门联合消防救援实地测试。

测试现场,测试人员对市行政服务中心消防车道转弯半径、登高扑救场地承载力、水泵接合器、室外消火栓等进行逐一测试,确认市行政服务中心项目各项性能满足国家工程建设消防技术标准要求。

市人防系统开展安全专项整治三年行动

本报讯(余福贤)近年来,市人防系统扎实开展安全生产暨消防安全专项整治三年行动,围绕人防行业特点深入开展防风险、守底线、保安全活动,确保风险隐患见底、整改见底。

通过成立安全生产暨消防安全专项整治三年行动2021年攻坚阶段工作领导小组,市人防系统不断强化安全生产管理责任。同时,紧扣人防行业特点,市人防系统着力深化安全隐患排查治理,把公用人防工程作为消防安全排查的重点,做好分类、建立台账,制定攻坚整治方案,细化整改措施,去年共排查并整改14处安全隐患。

漳州信息产业集团有限公司

恭祝全市人民 新春快乐、阖家幸福!

2022

福虎迎春
新年